

茂名企镇联动赋能“百千万工程”

# 建筑业企业结对帮扶镇街实现全覆盖

**广东建设报讯** 茂名市认真贯彻落实省委关于实施“百千万工程”的决策部署，发挥千亿级建筑业产业优势，全面推进建筑业企业与镇街结对帮扶工作。目前，全市共有147家建筑企业结对帮扶112个镇街，实现了结对帮扶全覆盖并挂牌实体化运作。

## 高位谋划 精准帮扶

茂名召开全市建筑业企业与镇街结对帮扶工作推进会议，市委书记、市人大常委会主任庄悦群出席会议并讲话，全面部署推进建筑业企业与镇街结对帮扶工作；印发实施《茂名市引导建筑业企业投身“百千万工程”行动方案》，成立市引导建筑企业积极投身“百千万工程”工作专班，构建完善市、县、镇联动工作组织架构，按照“工作项目化、项目清单化、清单责任化、责任时效化”的要求抓好工作，保障建筑业企业与镇街结对帮扶结出硕果。

同时在全市建筑业行业大会上广泛宣传发动，引导和推动建筑业企业投身“百千万工程”，积极担当、主动对接，与县镇建立“整县合作”“一企对多镇”等结对帮扶关系，推动县镇村高质量发展和建筑业企业转型升级实现双赢。并加快建立建筑业企业库和镇街结对帮扶名录，滚动更新、定期推送，聚焦镇街所需、企业所能，精准匹配推动企业和镇街供需。目前，全市共有147家建筑企业结对帮扶112个镇街，实现了结对帮扶全覆盖并挂牌实体化运作。

## 跟踪指导 打造精品

茂名市引导建筑业企业结合自身擅长领域，积极与结对镇街对接，参与城镇建设项目的前期谋划工作，聚焦美丽圩镇建设、农房建设和风貌提升两个重点方向，加快形成优质项目库，推进工程项目落地开工；积极引导建筑业企业推进工程建设组织模式创新，坚持“一四五”工作法做好“百千万工程”整体项目策划，确保做一件成一件。据初步统计，全市112个镇街共报送项目165个，其中已开工建设的项目40个，正在前期谋划的项目125个，总投资约5.5亿元。

同时，茂名对参与“百千万工程”示范项目的建筑业企业予以支持，有关业绩、形成示范项目等作为招投标参考因素。运用市级重点领域节能降碳等专项资金，对“百千万工程”中运用绿色建筑技术建设的项目给予适当奖补；推动“银企合作”，帮助在参与“百千万工程”中有融资需求的建筑业企业与银行搭建合作平台；集聚技术力量，组织业务攻坚分队，深入各镇街指导科学谋划项目；建立常态化沟通服务机制，落实“一月一调度、一月一通报”机制，协调解决建设过程中遇到的困难与问题，确保项目落地见效。

(茂健)



茂名引导和推动建筑业企业投身“百千万工程” (资料图片)

# 揭阳推出年度首批102套公租房

**广东建设报讯** 记者唐培峰报道：据揭阳市住房和城乡建设局消息，2023年年度揭阳市本级第一批公共租赁住房将于7月18日至21日开展登记工作，本次可配租房源共102套，均为一房一厅或二房一厅房型，面积从37.54平方米到75.13平方米不等。

本批公共租赁房的配租对象为2021年、2022年揭阳市本级公共租赁住房在册轮候对象，轮候对象可持本人身份证件原件到揭阳市住建局住房保障科进行意向登记，如本人

无法到现场需委托他人代为办理登记手续的，受托人应持《授权委托书》和双方身份证明办理。逾期未登记的视为自动放弃本次配租，继续轮候。二次及二次以上放弃登记的，取消轮候资格。

此外，轮候对象中有转业退伍军人或享受国家定期抚恤补助的优抚对象、孤老病残人员的，进行意向登记时须提供相关证明材料，可以优先安排公共租赁住房。

登记期满后，登记情况将进行复

审及公示。公示期满，对公示无异议或者经查证异议不成立的，列为复核通过的轮候对象。对复审通过的轮候对象，揭阳市住房和城乡建设局采取随机摇号等方式，确定配租对象与配租排序。

揭阳市住建局提醒，2023年度市本级公共租赁住房第二批实物配租将在下半年进行，新申请人员可根据《2023年度揭阳市市本级公共租赁住房第二批配租方案》(拟订中)进行申请。

汕头多子女家庭住房公积金支持政策调整

# 首房公积金贷款额度最高上浮20%

**广东建设报讯** 记者姜兴贵报道：7月11日，汕头市住房公积金管理中心发布通知，就多子女家庭住房公积金支持政策进行调整。其中，对多子女家庭(按国家政策已生育、抚养两个及以上子女的家庭)在汕头购买首套住房的住房公积金贷款实施最高可贷额度上浮20%的优惠政策，但不得超过《汕头市住房公积金贷款管理办法》规定的最高额度。

通知明确，多子女家庭申请公积金贷款须符合汕头市住房公积金贷款其他申请条件及要求，公积金贷款个人可贷额度上浮不与其他贷款额度上浮优惠政策叠加使用。符合条件的家庭申请贷款时，需提供可以体现家庭子女情况的户口簿、出生医学证明或合法收养文书。

需注意的是，多子女家庭住房公积金贷款可贷额度上浮20%，但不能超过规定的最高贷款额度，即个人最

高贷款额度40万元、家庭最高贷款额度70万元的范围。若缴存人根据现行政策最高额度为35万元，符合多子女贷款上浮政策的情况下，最高可贷42万元，但由于不能超过个人最高贷款额度，即上浮后可贷40万元。

同时通知提出，多子女家庭贷款支持政策不与装配式、绿色建筑贷款支持政策等其他贷款额度上浮优惠政策叠加使用。

广州花都召开全面推行河长制工作领导小组会议

# 全面扛起治水兴水政治责任

**广东建设报讯** 记者陈克正、通讯员穗河轩报道：7月11日，广州花都区召开全面推行河长制工作领导小组会议，部署2023年花都区深入推行河湖长制工作。花都区总河长、区委书记邢翔出席会议并讲话，会议由区副总河长、区长李晓东主持。区级河长、镇街总河长和河长制成员单位主要负责同志以及区河长办有关负责同志参加会议。

会议通报了花都区10个镇街2022年度全面推行河长制工作考核情况，听取了花都区2022年全面推行河长制工作情况及2023年工作计划的汇报，

秀全街、狮岭镇总河长会上向区总河长作现场述职。

邢翔强调，首先要坚持高站位谋划，全面扛起治水兴水政治责任。全区上下要进一步强化政治站位，深入贯彻落实习近平总书记重要指示精神，坚决落实省、市全面推行河长制湖长制工作部署，坚决打好打赢碧水保卫战，为高水平规划建设广州北部增长极、打造广州北部综合门户和高质量发展新动力源，提供良好生态支撑。

其次，要坚持高标准推进，全面落实推行河湖长制重点工作。要坚决落实好，进一步优化河长制湖长制，

坚持尊重规律、系统治理，精准施策、加快推进，优化方法、落实保障，助力经济社会高质量发展。

最后，要坚持高质量落实，确保河湖长制工作取得实效。坚持目标导向、问题导向、结果导向，把情况摸清、把问题找准、把对策做实。同时，完善河湖长制考核评价和激励问责机制，严格对各级河湖长及职能部门开展考核监督。此外，还要进一步拓宽公众参与的途径平台，加强治水节水知识宣传普及，动员全社会积极参与治水护水，营造共建共治共享治水氛围。